

Торговый Дом „Евграф КУХТЕРИН и Сыновья“ с глубокою скорбью извѣщает  
о смерти трагически погибших 16 января

**Максима Прокопьевича РЫЖЕВАЛОВА**

и

**Афанасія Михайловича КАЛУГИНА.**

Похороны имѣютъ быть въ субботу 20 января въ Воскресѣвской церкви послѣ обѣдни.

### Томскій Областной Военно-Промышленный Комитет

снимъ объявляетъ всѣмъ предпринимателямъ, работающимъ чрезъ Комитетъ на  
армію силами военно-плѣнныхъ, и самимъ военно-плѣннымъ, что военно-  
плѣнные состоящіе въ вѣдѣніи К-та не должны оставлять работъ у тѣхъ  
лицъ, коимъ они отпущены Комитетомъ, или переходить отъ одного хозяина  
къ другому самовольно, безъ разрѣшенія Комитета: въ случаѣ нарушенія  
сего, они будутъ переданы въ распоряженіе Томскаго Гарнизоннаго Совѣта  
для привлеченія ихъ къ отвѣтственности и примѣненія къ нимъ самыхъ стро-  
гихъ мѣръ взысканія. 1921-187.

Уполномоченные Губ. Исп. Ком. Сов. Раб. и Солд. Депутатов  
по ревизіи сейфовъ вызываютъ сегодня 20 января владѣльцевъ  
сейфовъ нижеслѣдующихъ №№: 41, 97, 266, 75, 186, 184,  
12, 307, 14. Ревизія начнется съ 10 ч. утра. Пригла-  
шаются, также желающіе записаться на очередь.

### ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНІЕ

Въ виду того, что многіе граждане, торговые заведенія, столовыя и  
др. учрежденія гор. Томска и его окрестностей отказываются, принима-  
я знаки Государственнаго Казначейства 20 и 40 руб. достоинства,  
ссылаясь ложно, въ большинствѣ случаевъ, на отсутствіе размѣнной мо-  
неты, чѣмъ создаютъ панику и недоувѣріе гражданъ къ этимъ денежнымъ зна-  
камъ, а также принимая во вниманіе, что указанные казначейскіе знаки  
имѣютъ хожденіе, размѣниваются и принимаются въ Государственныхъ  
финансовыхъ учрежденіяхъ, наравнѣ съ остальными кредитными билетами,  
Исполнительный Комитетъ Томскаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Де-  
путатовъ постановилъ:

Всѣ лица и учрежденія, отказывающія въ приемѣ знаковъ Государ-  
ственнаго Казначейства 20, 40 руб. достоинства, при имѣніи размѣнной  
монеты, если это будетъ доказано—будутъ штрафоваться и предаваться  
суду Революціоннаго Трибунала.

Исполнительный Комитетъ Томскаго Совѣта  
Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

### Обязательное постановление

Томская Губернская Продовольственная Управа настоящимъ дово-  
дитъ до свѣдѣнія всѣхъ рыборотговцевъ, что, въ виду повышенія цѣнъ на  
рыбу съ 1-го февраля, вся имѣющаяся на остаткѣхъ складахъ рыборот-  
говцевъ рыба будетъ взята Томской Губернской Продовольственной Уп-  
равой на учетъ.

За сокрытіе или неправильную дачу свѣдѣній о количествѣ остат-  
ковъ рыбы виновные будутъ привлекаться къ отвѣтственности.

Томская Губернская Продовольственная Управа.

### ОБ-ЯВЛЕНІЕ.

Управление Томскаго Уѣзднаго Военскаго Начальника извѣщаетъ  
семьи, врачей, чиновниковъ и сверхсрочныхъ солдатъ, что выдача имъ ат-  
тестатовъ на содержаніе (жалованье, квартирные и наемъ прислуги) съ  
1-го января 1918 года прекращена, согласно приказовъ по Военному Вѣ-  
домству отъ 14 и 19 Декабря 1917 года за №№ 36 и 50, и что всѣ се-  
мейства названныхъ чиновъ съ того же числа переведены на солдатскій  
паекъ, который будетъ получать въ общемъ порядкѣ. За полученіемъ под-  
лежитъ обращаться въ отдѣлъ Томской Городской Управы, помѣщающагося  
по Почтамтской улицѣ въ домѣ Штоль и Шмитъ.

### В „ДОМѢ НАУКИ“

въ воскресенье, 21 января.

ТОВАРИЩЪ ВАНАТЧИКОВЪ

прочтетъ ЛЕКЦІЮ на тему:

„СУДЪ, ЗАКОНЪ И РЕВОЛЮЦІЯ“

НАЧАЛО ВЪ 2 ЧАСА ДНЯ.

Билеты продаются въ помѣщеніи клуба Р. С. Д. Р. П. (большевиковъ) и при  
входѣ на лекцію. Входная плата: 40 и 20 коп.

Вышелъ въ свѣтъ и поступилъ въ продажу № 2—3 журнала

органъ Томскаго  
Губ. Ком.

„СИБИРСКІЙ РАБОЧІЙ“

Р. С. Д. Р. П.  
(большевиковъ).

60 коп. цѣна каждаго номера и розничной продажѣ 60 коп.

Требуйте во всѣхъ кіоскахъ!

Засѣданія президіума Губ.  
Исп. Ком. Сов. Раб. и Солд.  
Деп. и приемъ прошеній ежед-  
невно (кромѣ праздниковъ) съ  
9<sup>1/2</sup> до 12 час. дня.  
Секретарь Орлов.

Подписка на газету „Знамя  
Революціи“ на январь 1918 г.  
продолжается. Контора про-  
ситъ товарищей, высылка га-  
зеты которымъ приостановле-  
на, послѣдить со взносомъ  
подписной платы.

Томскъ, 20 января.

Социалистическая революція пере-  
шагнула черезъ наши границы....  
Финляндія въ рукахъ рабоче-крестьян-  
ской власти.

Классовыя стремленія финлянд-  
ской буржуазіи, почувшавшія себя  
свободной послѣ самодержав-  
наго гнета, были тѣмъ же, что и  
стремленія нашихъ Милоковыхъ и  
Родзянко.

И финляндская буржуазія цѣпко  
держалась за власть. Не даромъ  
оставила она у дѣлъ весь старый  
чиновничій аппаратъ, такъ мастерски  
приспособленный для угнетенія ци-  
рочныхъ массъ.

Но финляндскіе рабочіе и кре-  
стьяне мощнымъ взмахомъ опрокину-  
ли всѣ планы и вождѣнія бур-  
жуазіи и вопросъ о власти рѣшили  
такъ, какъ это неизбѣжно вытекало  
изъ сущности ихъ борьбы съ буржуазіей.

Какъ будутъ разсматривать фин-  
ляндскую революцію и новую рабо-  
че-крестьянскую власть всѣ наши  
„тоже“ и „бывшіе“ социалисты?

Что это?!... Бунтъ большевиковъ,  
обманувшихъ темныхъ малознатель-  
ныхъ и некультурныхъ массъ народа?!...

Но, вѣдь, Финляндія въ смыслѣ  
развитія политическаго самосозна-  
нія народа стояла и стоитъ выше не  
только Россіи, но и многихъ другихъ  
западно-европейскихъ государствъ. Въ  
Финляндіи большевики не могли вос-  
пользоваться классовой малозна-  
тельностью, слабостью или невѣже-  
ствомъ народа. На финляндскую рево-  
люцію придется лгать какъ то по  
другому, по новому.

Что касается насъ, то мы братски  
привѣтствуемъ финляндскій рабочій  
классъ.

Мы привѣтствуемъ его, какъ сорат-  
ника и борца за торжество всемір-  
наго братства и солидарности, за  
торжество социализма.

### Правленію Союза Печатниковъ гор. Томска.

Въ отвѣтственный моментъ осуще-  
ствленія декретовъ Рабоче-крестьян-  
скаго Правительства, отъ имени Ва-  
шего Совѣта Депутатовъ, обращаюсь  
къ Вамъ, Товарищи, съ открытымъ при-  
зывомъ, честно поддержать свою про-  
летарскую власть въ ея борьбѣ съ же-  
лѣзнымъ господствомъ капитала. Мо-  
нополизируя объявленія, дѣлая ихъ  
достоинствомъ только Совѣтской печа-  
ты, мы вырываемъ изъ рукъ буржуазіи  
милліоны народныхъ денегъ, мы унич-  
тожаемъ тысячи экземпляровъ бур-  
жуазныхъ газетъ, отравляющихъ созна-  
ніе народное ядомъ клеветы, позор-  
нѣйшихъ навѣтовъ и безобразнаго об-  
мана. Монополизируя объявленія, мы  
совершаемъ историческій актъ вели-  
чайшей справедливости: угнетен-  
нымъ, эксплуатируемымъ массамъ, чис-  
ленно подавляющимъ буржуазію, мы  
даемъ, наконецъ, возможность освобод-  
диться изъ подъ ярма буржуазной  
прессы и широко распространить  
свои социалистическіе идеалы.

Товарищи! Мы стоимъ на стражѣ  
Вашихъ экономическихъ интересовъ. Ни  
одинъ изъ Васъ не лишится заработка,  
ни одинъ не потеряетъ вознагражденія  
за свой трудъ. Категорически заяв-  
ляю, что всякій матеріальный ущербъ,  
могущій послѣдовать въ видѣ расче-  
та за отсутствіемъ объявленій для  
печатанія, всякій матеріальный вредъ  
будетъ нами устраненъ. Но Вы, со  
своей стороны, безусловно должны  
прийти къ намъ на помощь въ дѣлѣ  
предупрежденія саботажа издателей  
и администраціи типографіи.

Вы ни въ коемъ случаѣ не должны  
допускать того, что бы налаженное  
Вашиими руками типографское дѣло  
было разстроено и приведено въ не-  
годность владѣльцами его. Всѣ силы  
должны Вы приложить къ тому, что-  
бы ходъ работъ въ Вашемъ предпріятіи  
продолжался нормально. Только при  
такихъ условіяхъ и возможно избѣ-  
жать большихъ матеріальныхъ убыт-  
ковъ и только при такихъ условіяхъ  
Совѣтская власть сможетъ оказать  
Вамъ всемірную экономическую под-  
держку.

Въ твердой увѣренности, что Вы  
не измѣните братской солидарности  
пролетарскихъ массъ, что Вы не по-  
дымете рукъ на свои Совѣты, жду  
отъ Васъ, Товарищи, дружной помощи.  
Комиссаръ по дѣламъ печати:

Евд. Лыткинъ.

19 января 1918 г. г. Томскъ.

### ТЕЛЕГРАММЫ.

Томскому Совѣту.

ПЕТРОГРАДЪ. Чрезвычайный все-  
російскій сѣздъ желѣзнодорожниковъ  
приступилъ къ выработкѣ обща-  
го положенія для введенія желѣзно-  
дорожнаго хозяйства. Въ основу это-  
го положенія кладетъ неуклонное

и рѣшительное проведеніе въ жизнь  
начала самоуправленія на жел. дор.  
съ тѣмъ, чтобы управленіе дорогами  
было немедленно взято въ свои ру-  
ки главными дорожными районны-  
ми мѣстными и узловыми коми-  
тетами въ полномъ взаимоотношеніи.  
Ввиду этого телеграмму мою отъ  
2 января за № 15 считаю своевре-  
меннымъ отмѣнить. Елизаровъ.

Чрезвычайный съезд всей сети жел. дор. со всеми представителями профессиональных союзов и председателем фронта представ. Рабочих и Крестьянских депутатов, заслушав доклад о временном Сибирском Областном съезде, постановил: просить Томский Совет. принять все меры к роспуску Общесибирского областного съезда, так как он носит явный контр-революционный характер. Просим все союзы отозвать своих представителей.

**Председатель делегатов съезда Лугашин.**

**Революция в Финляндии.**

*Обращение революционного финляндского народа к совету народных комиссаров Российской республики.*

Сим объявляем Российскому правительству рабочих, солдат и крестьян, что революционное движение рабочих в Финляндии неизменно свое буржуазное правительство. Вместе с этим, согласно постановлению комитета социал-демократической партии, был объявлен переход власти в руки рабочего класса, временное осуществление которой пока сосредоточено в Финляндском совете народных уполномоченных подконтрольному главному совету рабочих. О перемене правительственной власти будет сделано сообщение вам, а также во все государства, которые признали независимость Финляндской республики.

Доводя о сем до вашего сведения просим вас товарищи, народные комиссары, передать российскому революционному правительству привет финляндского революционного народа и выразить сердечное пожелание, чтобы, после свершения капитуляции, среди рабочих России и Финляндии существовала прочная солидарность. Да здравствует международная революция пролетариата.

*Состав финляндского кабинета.*

В Финляндский совет народных уполномоченных входят: председатель Улово Мангер, уполномоченный иностранных дел Делриэ Фироло, уполномоченный внутренних дел Верога Талайнен и Адольф Лейнд, уполномоченные юстиции Лури Эломки и Анки Кивиронта, уполномоченный народного просвещения—Юофинен, уполномоченный финансов—Яло Коханен, уполномоченный народного труда Луид Вуоко, уполномоченный земледелия—Эверт Верооранте, уполномоченный продовольственных дел—Оскар Токкой, уполномоченный путей сообщения—Линг Вист, уполномоченный почт и телеграф—Эмил-Эло, прокурор—Матти Турки.

*Отношение к Персии.*

ПЕТРОГРАД. Троцкий обратился к персидскому посланнику с заявлением относительно дальнейшей судьбы англо-русского соглашения 1917 г. В нем указывается на расторжение договора. Далее в заявлении говорится: «если неудаченна с персидской территории русская войска принимают какия-либо притязания персидскому народу, то это происходит против воли и объясняется темнотою части солдат и злой волей контр-революционного элемента и командного состава. Все русские граждане, виновные в незаконных насилованных действиях против персидских граждан, будут наказаны всей суровостью законов революции.

*Отчет о заседании третьего всероссийского съезда 16 января 1918 года.*

Заседание открылось с большим оживлением ввиду продолжительности предшествовавших ему фракционных заседаний. Открыв заседание председательствующий товарищ Свердлов предложил приветствовать товарища Спиридонову в память того дня, когда рука юной девушки—революционерки поднялась на плечу старого режима Лужавовского. Все встали и бурной овацией встречали появившуюся на трибуне Спиридонову. Товарищ Спиридонова благодарит съезд за оказанное ей внимание и говорит: «высокое счастье и великая радость служить народу, который долгие, мучительные долгие годы томился под ярмом деспотической власти. Ваше пришествие а цѣлком привнесло в ноги тех идеолов, которым мы служим—идеолов свободы, братства, (продолжительные аплодисменты). „Ни чѣм, а именно твоему!“ кончает товарищ Спиридонова, подводя долгу не стихающую авацию. После рѣчи Спиридоновой председатель сообщил, что в Петроград прибыла делегация 46 довших казачьих полков, объявивших безлобщадную войну генералу Каледину.

Докладчик говорит, что слово „большевик“ на Дону одно время считалось очень строгим. За одно проявление этого слова старика казачья съели своих взрослых детей, вот к какому курьезу

приводило полное непонимание истинной правды большевистского движения, вследствие опороченного и оклеветанного контр-революционными агитаторами, на Дону. Несмотря на злорастные вывѣты и клевету, большевистский идею все глубже и глубже проникала в трудовые массы Донского казачества. После доклада о казачьем съезде и ряда приветствий председателю Свердлов предложил съезду поставить в очередь два вопроса о социализации земли, предложение было принято. Затем товарищ Свердлов сообщил о сообщении о событиях в Финляндии, где началась пролетарская революция. Революционное движение протекает победно по послѣдним свѣдѣниям—Финляндское правительство бѣжало из Гельсингфорса. В Гельсингфорсе провозглашено новое рабочее—крестьянское правительство в состав которого входят представители центральных исполнительного комитета советов. В конце заседания съезд принял обращение к казакам. В обращении указывается, что всероссийский съезд Сов. Рабоч. Солдат. и Крестьянск. Депутатов с восторгом принял вѣсть о новых победах трудового казачества над чревосотенными генералами и помещиками, которые сгрудились на Дону, вокруг главы контр-революционного востанія Каледина. Съезд призывает всех трудящихся казаков создавать свои советы крестьянских и казачьих депутатов и вместе с крестьянами взять всю власть в свои руки, передать всю землю вместе с инвентарем в пользование всему трудовому народу. Воззвание заканчивается приветствием крестьян, казаков, матросов и всех трудящихся. Да здравствует власть советов.

ПЕТРОГРАД. На съезде совдепов обсуждался вопрос о национальном самоопределении. Докладчик комиссар Сталин. Принята резолюция большевиков, согласно которой Россия является федерацией советских республик. Высшим органом является всероссийский съезд советов, избираемый каждые три месяца, а также Цик федерации. Совет избирается и собирается съездом и цик. Прения носили бурный характер, особенно во время рѣчи Мартова рѣзко критикованного деятельность съезда комиссаров в национальном вопросе, а также проект федеративной республики.

ПЕТРОГРАД. Из украинского генерального секретариата вышел представитель буда постъ уклонения секретариата от отвѣта на запрос бунда и меньшевиков о мирных переговорах Раты.

ПЕТРОГРАД. 17 янв. В Петроградѣ открылся первый всероссийский съезд металлистов. Пока съехалось около 120 делегатов. Большинство большевистки. По докладу временного Цека в Россия насчитывается 108 союзов. Присоединялось к Цека 96. Всего организовано 600 тысяч рабочих.

Конфискованы Сестрорѣцкй и Невскй заводы.

РОСТОВ НА ДОНУ. В Совете рабочих и солдат избран новый исполнительный комитет на основѣ пропорционального представительства. Избрано 17 меньшевиков, 9 большевиков и 5 эсеров. Председателем избран меньшевик Смирнов.

ФЛОРЕНЦИЯ. 26/13 января во Флоренции скончался итальянский историк Паскале Валлари бывший депутат и сенатор.

ЛОНДОН. 14 января по свѣдѣниям английской рабочей газеты сначала войны в Англии поступило на службу 1421000 женщин, которая с прежде поступившими составляет теперь около 4776000 служащих женщин. Из них около 1500.000 заняты исключительно работой на фабриках и заводах военного ведомства.

ЛОНДОН. С 25 февраля в Лондонѣ будет введена карточная система на мясо, масло и жировые вещества.

**Подлая продѣлка германска-империализма.**

В нейтральной странѣ, в Голландии, произошло в послѣдние дни событие, напоминающее глубочайшее средневековье. Из голландских газет и частных корреспонденций мы узнали об исчезновении революционного дѣятеля Карла Мюнстера, родившагося в Германии, но еще в 1905 году принявшего американское подданство и проживавшаго послѣднее время в Амстердамѣ, гдѣ он издавал „Капр“ (Борьба) революционную газету, борющуюся с войной и с германским империализмом. Нѣкоторым товарищам удалось попасть на слѣды этого исчезновения и установить ужасающий факт. Под предлогом, что для него есть письмо от одного из вождей германской социал-демократической оппозиции, Карла Мюнстера замятали в Керкраз.

В десяти минутах ходьбы от вокзала, близ самой границы, там находится дом, прямо прилегающий к мосту, составляющему в этом мѣстѣ границу между Германией и Голландией. Этот мост длиною всего около 5 метров и даже мѣстные жители не могут точно установить, гдѣ кончается одно государство и начинается другое. На этот мост замятали Мюнстера

и, когда он был на серединѣ, на него бросился из засады сильный мужчина, с помощью четырех подосланных помощников втащил на другую сторону моста и там передал вооруженной нѣмецкой стражѣ, доставившей его в Берлин, в тюрьму. Свидѣтель этой сцены 75-лѣтний старик, описывая, как Мюнстер соприкасаясь этому грубому насилью, со слезами на глазах говорил: „никогда не забуду я его лица!“ Голландскія газеты крайне возмущены происшедшим и с изумлением задают вопрос: Неужто руки германскаго империализма так длинны, что могут ловить своих врагов и на нейтральной территории? Даже газеты выражают убѣждение, что этот случай повлечет за собой дальнейшія дипломатическія осложнения. Разъяснение этого, даже в теперешнем времени, неслыханнаго дѣла, является настоятельною необходимостью.

Голландскіе социалсты прилагают к этому все усилия и горячо протестуют против неслыханнаго насилья.

**„Обработка общественнаго мнѣнія“ „Сибирской жизнью“**  
*(к заметкѣ „Слабой исторія“ в № 12 этой газеты).*

Зная хорошо цѣну „Сиб. жизни“, считаю ниже своего достоинства вступать с нею в полемику. Но какъ один из участников обыска у Т-ва Вятнова с С.и Петром, в интересах дѣятельнаго освѣщенія дѣла в услоковіи нѣкоторых умовъ, быть может, смущенных указанной замѣткой, нахожу необходимым не опубликовывая протоколов обыска, сообщить слѣдующее.

Поводом для появленія означенной замѣтки послужил произведенный 12 и 13 ле января обыск на фабричѣй и в складочных помѣщеніях Т-ва Вятнова. В связи с продажей 32 Сибирскій сѣльскохозяйственных запасных полком большого количества сахару названному товариществу. Дѣятельнаго же причина появленія замѣтки, по моему мнѣнію, является тот ужас, который охватил „писателей“ из „Сиб. ж.“ и их подзащитных при первой замѣткѣ провикнуть в их хранилища, в их святых святѣх. Цѣль замѣтки „Сиб. Жизнь“ обработка „общественнаго мнѣнія“ в опредѣленном направленіи, средствами, обычными для буржуазных газет—дожью, аспирациями и т. п.

Мотивы благополучія товарищеской солдат 32 полка и рабочих фабрики, конечно, имѣют значение. Но нельзя этими мотивами прикрывать махинацію с продуктами продовольствия. Нельзя упускать из виду общей продовольственной разрухи, обходить общіе продовольственные органы, отавать в частные руки по бѣшенным цѣнам сотни пудов необходимого продукта питания, в данном случаѣ сахара... Эти-то соображенія и побудили Гарнизонный Советъ явиться рѣшительными мѣры в отношеніи слѣжкы с сахаром—передать дѣло в революционный трибунал, произвести обыск и т. д.

Таким образом „слабая исторія“ явилась поводом для обыска. Но раз явилось подозрѣніе в крупной ненормальной слѣжкѣ с одним необходимым продуктом, слѣжкѣ на сумму свыше 100 тысяч рублей, когда сахар пропалвался и прибрѣтался по 2 р. 75 к. за фунт, естественно было предположить махинацію и с другими продуктами питания как с тѣм же 32 полком, так и с другими учрежденіями и лицами.

В виду этого Гарнизонный Советъ и производивше обыск, руководствуясь исключительно соображеніями общих интересов, блага бѣднѣйшаго населенія не могли ограничиться обыском лишь тѣх продуктов, каіе угодно было указать гр. Вятнову.

При этом производивше обыск, основываясь на своих полномочіях (ордер был за подлежащими подписями и печатью) дѣйствовали с полным тактом. Никаких помѣток к проникновению для обыска в жилища помѣщѣй и в помѣщенія, от которых не оказалось ключей, не было, хотя и на это производивше обыск имѣли несомнѣнное право. Все дѣлалось с вѣдома и в присутствіи гр. Вятнова, представителей милиции, понятых и служащих товарищества.

Равным образом является сплошной выдумкой участіе 18 вооруженных солдат (было всего 4 солдата) обшариваіе „вятновских домов“ и т. д.

Не соответствует дѣятельности и указанное в замѣткѣ количество обнараженного сахара. Всего найдено сахару по приблизительному подсчету,—в куках 350 пудов, головного 200 пудов, сахарнаго песку 100 пудов а в сиробах 150 пудов. Главнѣйшая масса сахару—78 кудей была обнਾਰужена как раз через улицу от фабрики или, как сказано в замѣткѣ при „обшариваніи“ вятновских домов—сахар оказался сложеным в нѣскольких помѣщеніях и вообще было чрезвычайно трудно ориентироваться в лабиринтѣ многочисленных подвалов и кладовых а т. п.

Из других необходимыхъ продуктов обнаружены были в прабравительных же цифрах: кручатки 1 кудъ муки (4 сорта) 100 пудов, муки ржаной 25 пуд., муки овсяной 20 пуд., муки кортофельной 18 мѣшков, крупы перловой 18 кудей, рису 14 пудов, гороху 30 пуд., кофе 700 пуд., перцу 52 пуда, мяса 100 пудов, окороков 30 штук, масла скороннаго 10 пудов, масла коноплянаго 7 бочек, сыру сибирскаго произведетва 320 пудов, сельдей 15 полубочек, соли 1200 пудов, меду 11 вадок, патоки 60 бочек, варенья 300 пудов, изюму 12 пудов, овса 1500 пуд. и много других „сладажк“ и несладжкх продуктов.

Из продуктов, не относящихся к предметам питания, зафиксировано лишь обративше на себя вниманіе огромное количество стearиновых свѣчей—79 ящиков.

Никаких запрещеній на означенные продукты не вложено, никаких росписок в сохранности их (кроме сахара) отобрано не было. В отношеніи муки занесено было в протокол заявленіе, что она предназначена для рабочих и служащих фабрики. Вообще же вѣдомств в виду выяснитъ, что дѣятельнаго необходимо для рабочих и для дѣятельна „сладой“ фабрики, не в ущерб массѣ населенія, и что, с другой стороны, могло дѣлать основаніе заподозрѣть сокрытие припасов и т. п., по тщательной провѣркѣ нуждальности населенія в этих продуктах, количество их запасовъ тѣм а т. п.

В настоящее время Гарнизонный Советъ вступил в переговоры по поводу этих продуктов с городской продовольственной управой и вообще принял мѣры к тому, чтобы довести это дѣло до логическаго конца.

Цѣль настоящей замѣтки та, чтобы наши товарищи и граждане выяснили себѣ дѣятельное положеніе дѣла, слѣдили по достовѣрству замѣткѣ „Сиб. Жизнь“ и сохранили должную выдержку и спокойствіе.

Никаких личных цѣлей мы не преслѣдовали, никакого насилья не учинили, никаких вѣсещесов не производили.

Единственная наша вина, с точки зрѣнія „Сиб. Ж.“ и ея подзащитных, в том что мы проткнули завѣсу в „сладоко царствѣ“ гр. Вятнова.

Можем заверить, что и впрелъ, в интересах населенія, мы не оставимся перед „святая святых“ капиталом и его прислужниками.

*Кокорин.*

**УЧРЕДИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ.**

5 января, состоялось открытіе Учредительнаго Собранія.

С утра в Тавричскій дворец стали собираться члены Учредительнаго Собранія.

К моменту открытія засѣданія собралось немного болѣе 400 членовъ.

На улицах, прилегающих к Таврическому дворцу, как и у самаго дворца, образовался порядок и полное спокойствіе. Никаких шествій и демонстрацій не было.

К 1 часу дня в Тавричскій дворец прибыл Советъ Народныхъ Комиссаров в полном составѣ, за исключеніем отсутствующаго Народнаго Комиссара по иностранным дѣлам тов. Троцкаго.

В 4 часа дня, в залѣ засѣданій раздается звонок. Члены Учредительнаго Собранія наполняют зал и разсаживаются по фракціям. Кто-то из члнов членов фракцій правых с.р. вѣстает с своего мѣста и громко на весь зал говорит:

менты, заглушаемые криками протеста со стороны членов лѣвых фракцій—большевиков и лѣвых с.р.

В залѣ стоит шум, слышится нѣсколько минут.

И только при появленіи тов. Свердлова на председателской трибунѣ шум начинает утихать и, порядком, наконец, восстанавливается.

Тов. Свердлов обращается к членам Учредительнаго Собранія с слѣдующей вступительной рѣчью:

—Всероссийскій центральный Исполнительный Комитетъ Советовъ Крестьянскихъ, Солдатскихъ и Рабочихъ Депутатов поручилъ мнѣ открыты Всероссийское Учредительное Собраніе.

Я хочу сказать, что Всероссийскій Центральный Исполнительный Комитетъ Советовъ Крестьянскихъ, Солдатскихъ и Рабочихъ Депутатов, выражаетъ убѣренность на полное признание Учредительнаго Собраніемъ всѣхъ декретовъ и постановленій Советъ Народныхъ Комиссаровъ.

—Октябрьская революція, — продолжаетъ тов. Свердлов, —зажгла пожаръ социалистической революціи не только в Россіи. Мы не

сомневаемся, что искры нашего пожара разлетятся по всему миру, и надежд тех дней, когда трудящиеся массы всех стран, встанут против своих эксплуататоров. (Бурные продолжительные аплодисменты на скамьях большевиков и левых с. р.)

— Мы не сомневаемся,— говорит тов. Свердлов,— в том, что Учредительное Собрание, поскольку оно правильно отражает интересы народа, должно помочь Советам покончить с классовыми привилегиями. Представители Рабочих и Крестьян признают права трудового народа на все орудия и средства производства, собственности на которых давала до сих пор возможность господствовать буржуазии. (Новый взрыв бурных аплодисментов на скамьях большевиков и левых с. р., на скамьях всех остальных фракций—трубовое молчание). Как в свое время французская революция в конце 18 столетия, провозгласила декларацию прав человека и гражданина, декларацию права буржуазии на свободную эксплуатацию свободного от орудий и средств производства человека, так и наша социалистическая революция должна провозгласить декларацию трудящегося и эксплуатируемого народа. (Бурные и продолжительные аплодисменты на скамьях большевиков и левых с. р.)

— Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов, выражает надежду, что Учредительное Собрание, поскольку оно правильно выражает волю народа, присоединится к декларациям прав трудящегося и эксплуатируемого народа (т. Свердлов читает декларацию).

После оглашения товарищем Свердловым декларации, членами Учредительного Собрания по предложению т. Свердлова (Москва) исполняется "Интернационал".

Певце "Интернационала", вначале большевики и левыми эсерами, подхватывается и другими фракциями. Устают с своих мест и кадеты, но к певцу не присоединяются.

За-тем, по предложению тов. Свердлова, собрание переходит к обсуждению вопроса об избрании председателя.

Вы таянется 2 кандидата: Чернов (от правых с. р.) и Спиридонов (от больш. и левых с. р.). Председателем Учредительного Собрания избирается Чернов, 244 голосами против 151. Фракция украинцев (эс-эров) от голосования воздерживается.

Чернов выступает с обширной речью. Он подчеркивает свое участие в Пиммервальдской революции родилься с лозунгом мира,— заявляет он,— досель мирные лозунги не вступили сочувственного отклика в других государствах. Имперализм оставил захватившие дель в полной силе. Между народный империализм стремится вавалить все тяжесты вызванной войной, на плечи революционной России. Но мы знаем, что если за этими лозунгами не будет распада внутренней мощи народной и давнее собрание сумеет сплотить вокруг себя все народы, составляющие Россию, то последняя явится грозной опасностью для империализма и абсолютизма всех стран, которая в конце концов, склонит свои головы перед свободной революционной Россией, шествующей под красными знаменами социализма.

Учредительное Собрание может приступить к переговорам о мире, положив в основу не умирающие лозунги трудовой революции. Но прежде чем мы на этой дороге одержим победу, нам нельзя быть слабыми и давать волю хищническим аппетитам империализма. Далее Чернов указывает на необходимость создания революционной добровольческой армии (крики: бъяла гвардия. Каледниское единство России, которое должно быть связано рядом организаций на местах, рядом местных учредительных собраний (крики: Советы! и вся власть Советам). Самый факт открытия Учредительного Собрания показывает единство живых народов (возгласы: каледники! Ему телеграмму пошлите) И теперь можно смело сказать, что рука солдата-великоороса поднимается на земледоро-украинца (возгласы: на украинца—да, но не на украинского империалиста!).

Поскольку Россия—федеративная демократическая республика (возгласы Советская), постольку все народы в ней (крики: все кроме буржуазии!) являются членами одной семьи.

Мы должны в своем живом единстве посвятить все свои творческие силы для социального строительства (возгласы с места: и поэтому не мшайте большевикам). Революция только начинается (крики: и находится в надежных руках). Вся земля без всякого выкупа должна перейти в общенародное достояние (плагат, это уже давно сдано Советам и без вас—кричат ему с места—да здравствуют Советы, передавание земли. Шум) и ваша задача этот лозунг теперь же, немедленно осуществить (уже сдано. Не вы да разстреливали за это крестьян—земля и труд—вог ваш лозунг—кричат оратору возмущенно). Сейчас—максимальный распад производительных сил, неслыханный в истории, и великие задачи перед Учредительным Собранием, воля которого наиболее идеально выражена народом (с места кричат: молниеносным способом, все подотсавано)—и я не мысля,—продолжает под шум Чернов,— чтобы какой-либо саботаж возстал против этой воли (крельные от вас отгвернулись—бросает ему кто-то со скамей левых эс-эров).

Народ отныне никому не позволит говорить за себя (ответет вас),—кричат ему с места—сложить полномочия вам давно пора Шуцы).

Чернов предлагает почтить память в таинственном тхе, кто пал в борьбе за Учредительное Собрание (сильный шум. Все встают. Возглас полный негодования—за тхе, кто пел в борьбе против Руднева). Кроме этого—продолжает под не угасающий, преисполненный народного гнева шум, Чернов—напомнить вам еще о тхе труженниках в сберных шинелях, которые пали... (Негодующие крики: лицемеры, палачи, творцы смертельной тавни, разстреливавшие солдат в Москве). Вас со съезда 12-й армии изгнали с позором! Сильный полный негодования, шум). Продолжает предлагать вам—слышится надрывающийся голос Чернова—почтить их память вставанием.

Тов. Свердлов, стараясь заглушить крики негодования, вызванного неслыханным лидерством лидера лагеря Руднева и Савинова, предлагает почтить память жертв наступления 18-го июня. Все встают кроме правых эсеров.

Под непрерывный шум следующего собрания, Чернов кончает свою речь.

После вступительного слова председателя, посланий предлагает собранию приступить к выборам секретари.

Слово к порядку дня получает тов. Карелин.

Он констатирует факт, что вопрос о выборах секретари в всего состава президиума не был ршен собранием. Беза собрание ршет этот вопрос в положительном смысле, то фракция левых с. р. предложила бы сформировать президиум на началах пропорционального представительства фракции. Тов. Карелин выражает надежду, что предложение фракции левых с. р. к которому присоединяется также и фракция большевиков, не встретит в этом собрании возражений. Однако его надежда не оправдывается. Большинство высказывается выбрать лишь секретари.

Намгавок кандидатов (Дыбенко предлагает Керенского).

Большинством голосов правого сектора избирается Вишняк.

Слово опять же к порядку дня получает тов. Бухарин.

Тов. Бухарин выступает от имени "пролетарско-коммунистической партии большевиков" и предлагает первым вопросом, подлежащим обсуждению Учредительного Собрания, признать вопрос о власти. Тов. Бухарин не считает возможным дать этому вопросу якую постановку, чем это сдблял верховный орган трудовой демократии—Центральный Исполнительный Комитет Всероссийских съездов Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов.

Тов. Бухарин говорит: без разрешения этого вопроса, все тхе задачи, которые здсь были намечены гражданским Черновым, остаются в свою очередь под знаком вопроса ибо опыт доказал трудовому народу России, что можно являться пиммервальдом и в тоже время измывать всем лозунгам пиммервальда что можно с волевыми в небу руками говорить—о трудовых массах и, в тоже время разстреливать рабочих и крестьян разрывными пулями, как это было в Москве; что можно обрабатывать все лозунги пролетариата и дблять все возможное необходимое, для того чтобы подчинить его буржуазному яру. Все высокие лозунги превращаются в свою собственную противоположность, если для их завершения и проведения в жизнь будет охвачена такая конструкция власти, при которой эти лозунги могут быть осуществлены, и уж после того, как страшным усилием пролетариату путем вошения удается свергнуть эту власть. Мало говорить о воле в социализму, нужно превратить всю жизнь государства в живое стремление к осуществлению принципов социализма, а это может сдблять только Советская власть, а не трижды проклятая коалиция, которая столько времени существовала у нас, благодаря поддержке Церетелли и вождению Черновых. Здсь говорилось о регулировании производства, но без соответственной конструкции власти это регулированное производство превратится в тот же оржанный капитализм, из которого Чернов предплагает нас вывести лишь через двести лет. Точно также недостаточно говорить о всей земль всему народу: при этих словах мы вспоминаем о том проклятом 8-ми месячном о тхе, когда у власти были востолы этих лозунгов и когда Церетелли и Бубяновский жали друг другу уши. Мы понимаем, что банки, этот оплот финансового капитала, гдру которого на три четверти мы уже придушили, превратятся в очень удобный для буржуазии центральный орган вы проклятой власти, в случае так называемой национализации при отсутствии соответственной власти.

Точно также трудовая повинность превратится в каторжную работу для рабочего и крестьянина, которые будут прикованы к точке побдоросного напаша если, во главг государственной власти снова окажется тот или иной Керенский, руками которого всегда будут управлять Рябушники. Самый острый вопрос момента вопрос, о мире, может быть разрешен в интересах трудовых классов разве лишь тогда, когда власть будет в руках Рабочего и Крестьянского Правительства.

Тов. Бухарин вспоминает о том, как Керенский посылал миллионы солдат "на борьбу за мир" и в тоже время, как теперь является из секретных документов, получающих гнусные приказы от Зарядных империалистов

которым он хамски подчинился и в угоди которым он затмил введ смертную казнь.

Проблема власти должна выясниться, что здсь, в этом собрании, являться два непримиримых лагеря, из которых один—стоит за социализм, теперь же, а не через 200 лет, а другой против социализма. Тхе, кто стоит за социализм, знают, что он может быть осуществлен только диктатурой трудящихся классов. Их противники теперь, когда народ еще покрыт кровавым потом борьбы, запрещают с Дном и с буржуазной Украинской Радой. Разучившиеся социалисты ставят на одну доску пролетариат и его эксплуататоров и протестуют против нарушения права капиталистической личности на эксплуатацию. Последнее слово науки в настоящий момент, это создание паршивенькой буржуазной демократической республики в роде убивающей на электрических стульях своих социалистов Сбтерной Америки, или Франции. Мы объявляем смертельную войну такой республике, мы будем бороться за диктатуру трудовой демократии.

Свою речь, многократно прерываемую бурными аплодисментами большевиков и левых с. р., тов. Бухарин заканчивает словами: Пролетарии всех стран соединяйтесь.

Тов. Штейнберг. Товарищи граждане, фракция партии левых с. р. осудила мй сдблять сдбляющее заявление к "порядку дня". Мы полагаем, что все тхе речи, которые мы сегодня выслушали из уст председательствующего, который старался навязать порядок занятий Учредительного Собрания, эти речи давно нами слышанные и дарю жизнью опровергнуты. Мы заявляем, что революция за эти десять мй яцев довольно слышалась таких речей, она хотела видеть кровавое дбо, воплощенное не путем обещаний.

Учредительное Собрание собирается не в момент, когда революция только начинается, когда революция только начинается, когда вся ее будущая история представляется собою пустой лист бумаги. Учредительное Собрание Трудовой Российской Республики собирается в тот момент, когда за него выдержано больше 10 ти месяцев кровавой народной борьбы. За это время были начертаны, разрушены, созданы десятки, сотни программ: но есть одна народная программа, которая воплотилась и воплощается с каждым днем, с каждым часом этой революции—мы говорим о программй власти Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов (аплодисменты на скамьях большевиков и левых с. р.).

Ели бы тхе люди, которые сегодня приходят с этими словами и рчами на устах, знали бы эти слова и дбля раньше, то не надо было бы их повторять, не надо было бы им сегодня бороться, выступать заступниками Учредительного Собрания.

Поэтому, мы утверждаем, что для Учредительного Собрания, которое смотрит на себя не как на твердь, которая будет бороться с народом, для Учредительного Собрания, которое желает воззвать на costas трудового народа, для Учредительного Собрания, которое чувствует себя не отцом народа, а ребенком народа, для Учредительного Собрания, которое будет выносить волю народа, есть только одна возможность, историческая возможность, перейти через которую у нас втй никакой другой возможности—это подчиниться воле трудового народа, изложенной в программй Советов Рабочих и Солдатских Депутатов.

Если в Учредительном Собрании Российской Республики возникнет вопрос о том угодно ли ему эта программа, или хозяйная земля русской, может ли он сочитать заново новую и новую широкоевительную программу, то это будет, значить, что Учредительное Собрание желает смотреть на себя как боевой пост, как на пост, направленный острым своим на против народных эксплуататоров, а против народа, как такового... (Шумный рукоплесканий сдбля).

Величайшее историческое революционное достоинство Учредительного Собрания, происходящего на 11-й месяц революции, заключается в том, что оцинить, понять и преключиться перед царственной волей народа, сдблять ее своей программой и ее смелый выходит в продблов этих программ (рукоплесканий).

Если Учредительное Собрание вышло из недр того же самого трудового народа как вышли и Совет Рабочих и Крестьянских Депутатов, то конфликта в своих требованиях, социальных постановках и чаяниях не может быть. Но если этот конфликт выявляется, если этот конфликт создается, если его всеми силами хотят здсь создать, то это значит, что Учредительное Собрание не есть то Учредительное Собрание, которое подчинено воле народной (рукоплесканий сдбля), то это значит, что вопреки всем своим заявлениям, попреки всем своим обещаниям, это Учредительное Собрание хочет встать не в рядах трудового народа, а хочет встать над трудовым народом. Вот почему фракция левых эсеров предлагает народному Учредительному Собранию, в первую очередь, смотреть как на священный обязательность, здсь обсудить и принять программу, которая создана кровью и сле-

зами трудового народа, программы, здсь оглашенную в изложении Центрального Исполнительного Комитета Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов (Шумный рукоплесканий сдбля).

Не мало будет тогда создавать отдбльных вопросов для обсуждения. Все вопросы ставятся перед революцией уже были намечены проводятся и осуществляются каждый час существующей сейчас властью Советов... (рукоплесканий сдбля). И Учредительное Собрание, которое хочет стать рядом с Советами, которое хочет стать свою волю волеи Советов трудового народа, это Учредительное Собрание не может обойти первой своей обязанностью—приступить немедленно к обсуждению и принятию деклараций Центр. Исполн. Комитета... (рукопл.)

Вот почему товарищи и граждане, мы полагаем, что не надо выдблять каких-нибудь отдбльных вопросов, как вопрос о власти или какого-нибудь иного вопроса и ставит его в первую очередь; вся программа дбляком здсь оглашенная, есть программа великой русской трудовой революции. Кто может под ней восставать, тот ей друг и сын трудовой революции, кто думает ее замбывать другими словами, кто думает подкрататься какими-нибудь замаскированными или прямыми путями под эту программу дбляком, тот не может стоять в рядах Советов, тот не может стоять в рядах трудовой революции. (Рукопл. сдбля).

Мы, фракция левых соц. рев., поэтому предлагаем Учредительному Собранию, не выдбляя ни одного вопроса из оглашенных в декларации П. Н. К., в том числе и вопроса о власти, немедленно перейти к обсуждению этой декларации и к принятию ее, как программы Учредительного Собрания и всего дальнейшего развития русской революции. Мы напоминаем, что все тхе, которые думают, что мирным, так называемым творческим путем можно заглушить ростки этой декларации ошибаются за счет того, что происходит. Сейчас происходит глубокая, серьезная, может быть, послбдящая историческая классовая борьба и эта декларация составляет волю тых трудовых масс, которые стоят по одну сторону баррикады, и мы, предлагая Учредительному Собранию принять эту декларацию, не только для того, чтобы какими-нибудь замаскированными подходами, или какими-нибудь прямыми подходами ее обойти. Нет, эта программа—боевой клич всему старому миру, и мы предлагаем обсудить и принять ее, мы дбляем это под вашим старым партийным лозунгом, что "только в борьбе обретешь ты право свое".

Слбдующим оратором выступает член Учр. Собрания Церетелли. Его встбчат овация справа и шум и свистки сдбля. Шум долго не стихает и проходит продолжительное время пока удается водворить порядок и оратор получает возможность говорить.

— Граждане представители народа. Я взял слово к порядку, чтобы обосновать мнение фракции меньшевиков соц. демокр. Рабочей Партии ("се втй"), к которой я имбю честь принадлежать, но должен предупредить, что по примбру предыдущих ораторов я нбсколько расширю рамки предплагавшейся моей рчи.

Я с величайшим вниманием прислушивался к рчам представителей тых партий, которая играют в настоящий момент роковую роль в дблй осуществления краточеской программы и должен сказать, что адал не тхе доказательства, которые здсь раздалась. Не приходится в этом собрании посвящать рчей доказательствам того, что социализм лучше буржуазного строя. Здсь говорилось, что все, что стремится во имя народного блага сократить буржуазию, должны стать за немедленное проведение социализма. Не так смотрит на это партия, к которой я принадлежу.

Церетелли касается позиции меньшевиков и говорит о необходимости прохождения последовательных стадий в борьбе за социализм.

Быть может, наши ложные шаги,—продолжает он дбля,—когда мы были у власти, есть больше тйм ошибки, но мы уббля не уклоняться и смбля отбблять на все запросы. Если вы извергали силой орудия строя, не удовлетворившей народной нужд, то нельзя через два мбсяца после извержения пробавлять только тхе, что критиковать уже отомедшей строй. Здсь говорилось как хороши десерты и как хорош социализм; и чтобы доказать эти мысли, приббгали к таким аргументам, как воспоминаниям, как ллохи были Керенский и Церетелли. (Возгласы сдбля: нам пришлось работать на подготовленной вами почвь. Шум). Когда мы были у власти, а вы—в ничтожном меньшинстве, мы всегда давали вам говорить (возгласы сдбля: вы нас в тюрьмы сажали, разгромили "Правду").

Я слышал разговор о том, что Учредительное Собрание должно санкционировать произведенные на протяжении двух мбсяцев опыты. Я не слышал ни одного аргумента в пользу того, что опыты оказались благими, ни слова о том, какие результа-

ИНТИМНЫЙ ТЕАТР.

(Новое помещение В. А. Морозова, Лаской пер. Тавоф. № 389). Дирекция И. И. Кузнецкого и А. П. Тропачко. Пол. глав. режиссер. В. ВАЛЕРИАНОВА.

В пятницу, 19 и субботу 20 января представлено будет:

ФАБРИЧНАЯ РАБОТНИЦА ЕГО СИСТЕМА. комедия в 1 дейст. оперетта в 1 д.

В среду 24 января 1918 г. ВЕНЕФИС В. Г. Валеріанова.

В виду postponения о прелать электротейской явория для театров до 11 час. позд, с понедельника 13 ноября пачкаю 1-го сеанса ровно в 7 ч. 2-го в 9 ч.

Снимать заказы платье на 66 затежка Алкивистрате, А. Аулере!

ты они дали (а 'саботаж'). Вы взяли за водворение социализма и если неудачи, запишите за счет саботажа, то этим вы дадите себѣ свидѣтельство в бѣдности. Это слово было выдвинуто во время коалиціи, тогда оно было уместно и правильно. Но нельзя упрекать буржуазію в том, что она не помогает уничтожить себя самое.

Отчеты о работѣ, ея результатах теперешними руководящими партиями не даются ни въ свѣтахъ, вами признаваемых, ни в других публичных собраниях (возглас слѣва: 'вам уж навѣрное не дам'). Но я хочу устранить недоразумение: сейчас скажу вам отчет дан не будет, но я утверждаю, что не только с точки зрѣнія нашей, но и с точки зрѣнія тѣх, кто эти слова произносил, Учредительное Собрание является верховной властью. Ибо если это не так, то чѣм объяснить то обстоятельство, что прочитанную вами декларацию вы даете на санкцію Учредительному Собранию (слова: 'не санкционировать, а присоединиться', 'не бороться'). Я слышу—не бороться против начал, вознесенных декларацией, но если русский народ выѣдет уже организованную народную волю, во имя каких имульсов создано Учредительное Собрание. Я утверждаю, что не только во весь народъ, но и среди сидящего здѣсь меньшества, есть сомнѣніе в том, всенародная ли эта воля (народ сказал это в послѣдних выборах 'народ отзывает меньшевиков и черновцев'). Мы не слышали от творцов новой жизни, к каким результатам привели их опыты, достигла ли цѣль их социалистическая революція и на каких силах опираются они ('на силы рабочих, солдат и крестьян'). Я спрашиваю—что практическаго дали ваши опыты.

Ц-ретелли перечисляет различныя стороны жизни и подходит к имскрипкой. Говоря о земельной реформѣ, он указывает, что она привела лишь к аваріям ('вы ее вызвали арестом земельных комитетов') и называет реформу ставкой в сильные мужиков. Касаясь мирных переговоров, он находит, что они ведутся с нашей стороны не так, как должно вести их революционному правительству и говорит, что поставлена азартная ставка на силы народов, въ нас выходящая.

— Есть ли наличныя реальныя силы на которых каждый ультиматум ваш может опереться? Если вы располагаете такой силой, почему не двинули ее при угрозе мировому социализму, который вы не могли не усмотрѣть в тоѣ ультиматумом другой стороны ('народ с вами, он родит армию, когда понадобится'). И укривились ли ваши позиции позитаткой по отношению к гражданской войнѣ здѣсь ('он призывает мириться с Калодинам'). Можете ли вы сказать всему народу, что дѣло мира нельзя передать в лучшія руки ('Керенскаго'). Керенскій плох, но это не значит, что Учредительное Собрание хуже его ('подтасованное'). Вы говорите подтасованное, но сначала прислушайтесь, не проведет ли Учредительное Собрание своей волей и почином право повеселити и право отъѣзда ('уже слѣзало'). Если оно вытѣснит народную организацію, то ему навязывать нельзя. Если же вы боитесь, что оно узурпирует волю народную, то не предпринимайте ничего наперед, вы сумеете имѣть ваше сужденіе по дѣлам его.

Революція в Россіи одна, для всей демократіи дорога, и самое тяжелое испытаніе переживает она теперь. Демократія раздирается раздорами, гражданская война аромла по сердцу ей, только единство демократіи могло бы спасти революцію, но вы не хотите его. Можете быть уверенными, что против буржуазіи всѣ части демократіи, в ори единствѣ она не имѣла бы никаких шансов на побѣду. Но на распадѣ и расчлененіи демократіи возродает свои силы буржуазія и встает в землю революціонныя завоеванія.

Я заканчиваю. Я хочу сказать, что сегодня насущно необходимо соединеніе всѣх демократических политических партій. В средѣ демократіи соглашеніе еще возможно на почвѣ общаго признанія суверенитета Учредительнаго Собрания, которое сохраняет всѣ демократическія завоеванія, ододеет всей полнотой авторитета ведущих мирные переговоры, совершит величайшее из аграрных реформ, поможет в борьбѣ народов всѣх стран.

В заключеніе Цетелли читает декларацию своей партіи. (Окончаніе завтра).

Секція по вышкольному образованію при Совѣтѣ по народному образованію.

Постоянным председателем секціи избран единогласно В. В. Корелін, секретарем—Штаглов. С правом рѣшающаго голоса рѣшено включить в состав секціи по одному представителю от общ. народн. образов., от

Ночныя телеграммы.

Германскіе рабочіе в борьбѣ за демократическій мир.

БРЕСТ-ЛИТОВСК. 'Фосинне Цейтунг' сообщает, что со вторника в Гамбургѣ стоит всѣ верфи. Забастовавшие рабочіе всѣ без исключенія направились стройными рядами к господскому дому, гдѣ и происходило довольно бурное собраніе. Фабричный совѣтъ заявил, что всѣ требованія и желанія будут сообщены властям и что они будут требовать удовлетворенія их. В два часа дня собраніе было отложено на слѣдующій день. В Килѣ всѣ без исключенія верфи как частныя, так и государственныя бастуют. Пекари в пятницу охраняли военным караулом. В Мартилькѣ Нейфельде и Витскау стоят всѣ амуниціонныя фабрики.

В Нюрнбергѣ забастовка приняла большіе размѣры. Демонстранты вышли с требованіем мира. Газета 'Локаль Аппейгер' сообщает, что по его извѣстіям всеобщая забастовка в Германіи расчитана на три дня. Газета 'Дейтше Тагесейтунг' во вторник утром сообщает слѣдующее извѣстіе: по свѣдѣніям профессиональных союзов бастующіе в Берлинѣ избрали комитет из 10 человекъ, который должен вступить в переговоры с правительством и затребовать уравниенія избирательнаго права в Пруссіи, рѣшительнаго мѣропріятія для правильнаго распределенія продовольствія, демократическій мир и освобожденіе всѣх арестованных руководителей. Какъ увѣряют, в забастовкѣ повинны только независимые, а не старыя партіи, хотя до этой минуты старыя партіи, ни профессиональные союзы ни одним звуком не протестовали против забастовки.

СТОКГОЛЬМЪ 18 января. Политическая забастовка в Германіи принимает грандіозныя размѣры, отнюдь не уступающая австрійской. В Берлинѣ вчера во вторник бастовало около полумилліона рабочих. Официальныя источники стараются всѣми силами преуменьшить значеніе происходящихъ событий. Несомнѣнно движеніе уже перекинулось в провинцію, в пріорейскія области и в Русскій округ.

В Берлинѣ образовался совѣтъ рабочихъ депутатов из 500 делегатов. Выбран исполнительный комитет из 11 рабочих. Совѣтъ рабочихъ депутатов формулировал 4 пункта требованій: 1) всеобщій демократическій мир, 2) всеобщее избирательное право в Пруссійскій ландтаг, 3) освобожденіе арестованныхъ вождей и рабочих, 4) реорганизація распределенія продуктов.

В Гамбургѣ бастует верфь Вудкан в Килѣ императорскіе казенныя верфи, тоже в Данингѣ. Движеніе разрастается с каждым часом.

БЕРЛИН. 'Тегинге Рундшау' со вторника утром сообщает: неизвестная забастовочная организація, которая именуется рабочимъ совѣтомъ, обращается с послѣднимъ в Берлинскій печати, даетъ слѣдующую картину о положеніи массовой стачки верфскихъ рабочихъ, которая вызвана требованіем немедленнаго демократическаго мира. Уже в первый день стачка приняла грандіозныя размѣры. В понедѣльникъ послѣ обѣда бастовало больше чѣм 250 тысячъ рабочихъ. Это число постепенно возросло до 300000 человекъ. Делегаты отдѣльных заводовъ собрались в зданіи профессиональных союзов, конституировали себя какъ же совѣтъ рабочихъ депутатов. Тогда единогласно был образован комитет в который избраны председатели от обѣих социал демократическихъ фракцій рейхстага. Среди членовъ комитета одна женщина.

Этому комитету поручена организація и дальнѣйшее веденіе забастовки. Собраніе делегатовъ приняло единогласно резолюцію, в которой выставляются семь определенныхъ требованій. Движеніе получает все еще новый приток со стороны рабочихъ и работницъ, настроеніе которыхъ спокойно, твердо и рѣшительно.

Обще образовательныхъ вечернихъ курсовъ, от Сов. Раб. и Соцд. Депут., от Сов. Крест. Дел., от Томскаго Кооператора, от проф. центр. союза, от учащихся высшихъ учебныхъ заведеній, от общ. любит. словесности, от народнаго консерваторія, от народн. Университета, от общ. торгово-промышленныхъ службъ, городской воскресной школы, от народныхъ классовъ, от родителейскихъ комит. начальнаго школы, от культурно-просвѣтительнаго союза Томской желѣзнодорожной и от клуба свободныхъ дѣтей. Кроме того, единогласно рѣшено пригласить в секцію с правомъ рѣшающаго голоса

ЭЛЕКТРО-ТЕАТРЪ „МІР“

С 19-го января 1918 г. ставится концерт-программа.

КЛУБЪ НРАВСТВЕННОСТИ

Сверхъ программы послѣ каждаго сеанса выступаетъ АНТИПОДИСТ ТЕОДОР

Электротейтр „ФУРОР“

Сегодня 20 января Родительскимъ Комитетомъ 5-й женской гимназіи устраиваются сеансы в пользу недостаточныхъ ученицъ. Ставится разнообразная программа из 4-х отд.

АТАЛІЯ

Паташон дѣлаетъ полетъ—комическая. Виды Парижа—видовая в красках. Пѣсня о вѣщера Олейгъ—драма Чудесныя явленія—пѣтъвая. Виды Корсики—видовая.

Электротейтр А. Ф. Громова

С 19-го января 1918 г. ставится дивная художествен. картина Щепкиной-Куперникъ: „ПРИНДЕССА ГРЕЗА“

„ПРИНДЕССА ГРЕЗА“

Скорое: «Шут на тронѣ» Колоссальная художественная постановка!!

Гармонистъ

Гармонистъ на 3 х рядной (хроматической) гар. играю на вечеринкахъ и свадьбахъ Загорная № 27 кв. 1.

В Томской Губернскій Земской Типографіи

имѣются всѣ книги и бланки нужныя для Волостныхъ Земствъ.

Возвращеніе

не на необходимость, с момента полученія настоящаго постановленія, приплати его к свѣдѣнію и строгому руководству.

Комиссар по дѣлам печати—О. Лыткин.

— Сегодня, в субботу, в Обществ. Собраніи Томск. Гарниз. Драм. Труппа ставитъ 'Двѣ сиротки'.

Завтра в Воскресеніе бенефисъ А. А. Брызгаловой. Ставится драма 'Три льба', соч. Го.

— Заявленія о квартирномъ сборѣ будутъ управой приниматься до 25 января включительно. Домовладельцы, которые не подадутъ заявленія, будутъ оштрафованы.

— Извѣстки рѣшили ходотѣйствовать передъ гор. управленіемъ о полной отбѣтѣ таксы. Не смотря на то, что вопросъ этотъ еще не разрѣшен, извѣстки стремясь воздѣйствовать на Гор.ское Управленіе не приобретаютъ свидѣтельства право вѣды, подрывая тѣмъ состояніе Гор.скаго таксы.

Списокъ возстановленныхъ телеграммъ за 17 января 1918 г. Томской почтовой-телеграфной конторы.

Москва Житовой. Боровца Сивого. Иркутска Лыткина. Чѣвъ назово Сухановой, Николаева Бенду.

Ачинска Гринштейну. Новоколпаковска Нордой. Барнаула Франковской. Грудяновки Станиславу. Барнаула Лашеву. Николаевска Козловскому. Чемыры Слюперову. Красноярска Кутнѣ. Рубовки Силкому. Москва Халыкову. Якуторовска Шароловой. Самара Пнановой. Пермь Кудряшовой. Новоколпаковска Подосову. Камышев Серикову.

Письмо в редакцію.

Позвольте нам, неимѣвшимъ возможности по той или другой причинѣ быть на общемъ собраніи желѣзнодорожниковъ 14 января, черезъ посредство редакціируемой Вами газеты присоединить наши голоса за резолюцію, вынесенную социалистической фракціей служащихъ и рабочихъ при Управленіи Томской ж. д., объединившихся на платформѣ поддержки Советской власти и помѣщенную в газетѣ 'Знамя Революціи' № 13 от 17 января с. г.

Служащій Конторы Телеграфнаго Томской жел. д. ороги: В. Орловскій, Логат, Воздвинкинскій, Лобатова, С. Мѣшков.

Выгѣстѣ с тѣмъ, обращаю Ваше вниманіе.